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Modalsätze

Entsprechungen:

	29	 Bilden Sie aus den Präpositionalangaben Modalsätze.

Auf welche Weise zerstört die moderne Freizeitgesellschaft die Natur?

a)	 Durch den Bau von Wochenend- und Ferienhäusern.

b)	 Durch die Errichtung von Hotelkomplexen und Ferienanlagen.

c)	 Durch das Fällen von Bäumen zur Anlage von Skipisten.

d)	 Durch die Verunreinigung von Gewässern durch den Motorsport.

e)	 Durch die Dezimierung der Wasservorräte für touristische Belange.

f)	 Durch die zunehmende Emission von Abgasen aufgrund des Freizeitverkehrs.

g)	 Durch die Einschränkung des natürlichen Lebensraums der Tiere.

a)	 �

	 �

b)	 �

	 �

 Modalangabe	 Modalsatz

 Diese Aufgabe lässt sich nur mit viel 	 Diese Aufgabe lässt sich nur lösen, 
 Geduld lösen.	 indem man viel Geduld aufbringt.

 Laut Pressemitteilung wurden die 	 Wie die Presse mitteilt(e), wurden die 
 Verhandlungen vorzeitig abgebrochen.	 Verhandlungen vorzeitig abgebrochen.

 Präposition	 Konjunktion

 durch + A, mit + D, mittels + G, unter + D	 indem; dadurch, dass
 ohne + A	 ohne dass; ohne … zu (+ Inf.)
 (an)statt + G	 (an)statt dass; (an)statt … zu (+ Inf.)
 entsprechend + D, gemäß + D, laut + G/D, 	 wie
 nach + D, D + zufolge

Die moderne Freizeitgesellschaft zerstört die Natur dadurch, dass 

Wochenend- und Ferienhäuser gebaut werden.
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